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VERBALE DELLA SEDUTA DEL 4 MARZO 2021 CONVOCATA ORE 12,30 
 
Ordine del Giorno:  
 

1) Approvazione verbali sedute precedenti; 
2) Bilancio previsionale 2021; 
3) Varie ed eventuali 

 
Sono presenti i consiglieri: Daniele Del Nero, Nives Spattini, Cesare Bassani, Daniele Raggi, Marzia Gemma 
Paita, Giuseppina Andreazzoli, Roberta Crudeli e Andrea Vannucci. 
Sono presenti Stefano Pennacchi e l’assessore Martinelli. 
Presiede Daniele Del Nero. 
Svolge le funzioni di Segretario Augusto Panighini. 
 

1) Approvazione verbali sedute precedenti; 
 

Si rinvia a successiva seduta. 
 

2) Bilancio previsionale 2021; 
 

Il presidente rammenta che la presente seduta prosegue la precedente seduta della commissione sul 
bilancio 2021, e si augura di riuscire a concludere l’iter qualche giorno prima della scadenza del 31/3. 
Rammenta, su richiesta della consigliera Andreazzoli, che la stampa è avvisata abitualmente dei lavori della 
commissione. 
Interviene la consigliera Andreazzoli constatando che per le tariffe TARI si dovrebbe utilizzare il PEF e 
verificare la corretta definizione di alcune categorie. 
Il presidente risponde che per la TARI verranno convocate apposite commissioni. 
L’assessore Martinelli rammenta come già anticipato nella precedente commissione, che il bilancio di 
previsione verrà portato in Consiglio con valori analoghi a quelli dell’anno scorso. Dato che il PF e le tariffe 
non sono ancora pronti, i valori saranno comunque modificabili. Si cercherà ad ogni modo di mantenere le 
tariffe in linea con gli anni precedenti. 
Il presidente rammenta che alcune entrate da tributarie sono diventate extratributarie, per quanto riguarda 
la loro natura. 
La consigliera Andreazzoli chiede chiarimenti sulle somme a bilancio per l’assunzione di mutui. 
Il presidente rileva che nel 2020 non si sono verificate uscite per il rimborso di prestiti e si augura che 
l’amministrazione riesca a fare gli interventi di cui c’è bisogno nel corso del 2021. 
Interviene il consigliere Vannucci premettendo che se il bilancio di previsione è basato sul 2019 e si spera di 
fare nel 2021 quello ipotizzato per il 2019, in realtà qualche novità per il 2021 c’è: La MM non si sa ancora 
quanto ci costerà, la Paradiso ha avuto la sentenza di primo grado, c’è stata poi una sentenza relativa a RR. 
Perché non è cambiato qualcosa nei valori di bilancio che tenesse conto di questi accadimenti? 
L’assessore risponde che in realtà ci vorrebbero più elementi di quelli che dispone l’amministrazione in 
questo momento. Inoltre altro elemento nuovo è che per il CERMEC c’è un ragionamento in corso con Reti 
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Ambiente, e per la MM siamo ancora in attesa di conoscere il piano di risanamento. Il fondo rischi per 
contenzioso non è stato movimentato. Si dovrà aspettare per avere elementi che facciano capire quali 
potranno essere gli epiloghi. 
Il consigliere Vannucci risponde che le voci dicono che il contenzioso Paradiso potrebbe costare di più, che il 
contenzioso Progetto Carrara costerà di più, che le vicende RR sono invariate e che della MM non si sa 
nulla. L’ignoranza degli eventi non dovrebbe generare una aspettativa ottimistica. 

 
3) Varie ed eventuali 

 
Niente al riguardo da discutere. 
 
La seduta termina alle ore 13,25 
 
Il Segretario verbalizzante  
f.to Augusto Panighini 
 
f.to Il Presidente della Commissione 2^  
Daniele Del Nero 
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